

*Теперь понятно!*

ТЁПЛЫЙ КРАЙ

ГАЗЕТА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 35

КОНЬКОВО И ТЕПЛЫЙ СТАН

ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ РЕНАТ ЛАЙШЕВ

КЛЯТВА ЧЕСТИ

16 тысяч детей и их родители, 1,5 тысячи сотрудников, легион воспитанников прошлых лет – у всей этой огромной дружной семьи случился праздник. Центр спорта и образования «Самбо-70» Москомспорта 28 сентября отметил 45-летие. Точнее, начал отмечать! Целый месяц в школе будут продолжаться мероприятия, посвященные юбилею. А завершится этот праздничный марафон 29 октября. Так совпало, что в этот день принимать поздравления будет уже руководитель легендарной школы с почти четвертьвековым стажем – депутат Мосгордумы от районов Коньково и Теплый Стан Ренат Лайшев. Ренату Алексеевичу, ученику самого первого выпуска «Самбо-70», навсегда связавшему свою жизнь с воспитанием детей, исполнится 55.

С юбилеем «Самбо-70» поздравил Президент Российской Федерации Владимир Путин



Педагогическому составу, воспитанникам и выпускникам ГБОУ «Центр спорта и образования «Самбо-70»

Уважаемые друзья!

Поздравляю вас со знаменательной датой – 45-летием со дня создания «Самбо-70».

История школы неразрывно связана с развитием массового физкультурного движения и спортом высших достижений в нашей стране. Среди ее выпускников немало известных самбистов и дзюдоистов, мастеров художественной гимнастики и фигурного катания, которые всегда с честью представляли нашу страну на престижных международных соревнованиях, вписали яркие страницы в олимпийскую летопись. Вы по праву гордитесь их талантом и мужеством, медалями, заслуженными победами.

Отрадно, что сегодня благодаря квалифицированным педагогам, тренерам, специалистам «Самбо-70» не только прочно держит марку высокого качества образования и спортивной подготовки, но и активно работает на будущее, реализует интересные проекты, расширяет профессиональные и творческие горизонты.

Убежден, что вы будете и впредь хранить верность уникальным традициям школы, приумножать ее славу, успешно защищать цвета российского флага на самых ответственных стартах.

Желаю вам удачи и всего наилучшего.

Подробности на стр. 4–5



Каждый год в день рождения «Самбо-70» пятиклассники, поступившие в спецклассы знаменитой школы, дают торжественную клятву. В ней есть такие слова: «Клянусь бороться за честь школы, честь своих товарищей, действуя по принципу «Один – за всех, все – за одного». Своим трудом, своей учебой, всей жизнью своей клянусь высоко нести гордое звание воспитанника «Самбо-70», гражданина России!» Фото Ивана Писаренко

ДОБРАЯ ВОЛЯ ПОМОЖЕМ ХРАМУ ВМЕСТЕ

Каждый, кто хоть раз проезжал по улице Теплый Стан, замечал строящееся здание из красного кирпича рядом с небольшой действующей церковью. Зачем приходу еще один храм, «Теплый край» поинтересовался у настоятеля отца Александра.

— Еще 15 лет назад в районе Теплый Стан не было ни одного храма. Люди ходили в Коньково, ездили в храм Архангела Михаила на Юго-Западной. Ощущалась острая необходимость в своей церкви. Тогда инициативная группа жителей района образовала общину и стала собирать деньги. Не было ни спонсоров, ни фирм — скидывались обычные жители района. И вот им удалось поставить маленькую церковь, храм Святой Великомученицы Анастасии Узорешительницы в Теплом Стане, где с 2003 года ведутся регулярные богослужения.

Церковь была рассчитана на 150 человек, но очень быстро стало понятно, что в районе гораздо больше верующих. Сейчас только на воскресную службу приходит по 500 человек. Внутри все не помещаются — дети с мамами (иногда больше 150 человек) вынуждены стоять на улице. Строительство большого храма в честь иконы Божией Матери Калужской начали в 2011 году. Ведется оно силами прихода и на пожертвования обычных прихожан. Если вы хотите помочь в строительстве храма, то можете ознакомиться с информацией на сайте <http://www.stanastasia.ru/>, прийти в храм и обратиться к служащим или перевести деньги на реквизиты:



ИНН 7729348430,
р/с 40703810538000069836 в ОАО «Сбербанк России»
г. Москва
БИК 044525225,
к/с 30101810400000000225,
КПП 772801001
ОГРН 1037739114500

НОВОСТИ

■ В приемную депутата Могордумы от районов Коньково и Теплый Стан Рената Лайшева обратилась группа пенсионеров. Пожилые люди не могли оплатить льготный проезд в подмосковных автобусах, воспользовавшись социальной картой.

Ренат Алексеевич обратился в ГУП МО «Мострансавто» с просьбой решить эту проблему. Благодаря тестированию, которым занялись разработчики автоматизированной системы контроля оплаты проезда ООО «Социальные системы», выяснилось, что социальные карты, выдаваемые жителям в феврале — марте 2014 года, действительно имеют иные характеристики антенны и в связи с этим значительно хуже считываются. Запрос депутата ускорил замену программного обеспечения в считывающих устройствах автобусов. Проблема решена!

■ В Олимпийском комплексе «Лужники» состоялся финальный этап соревнований по скоростному маневриванию на пожарно-спасательных автомобилях.

Водители пожарных автоцистерн, наполненных водой, пеной и укомплектованные пожарно-техническим вооружением, соревновались друг с другом в точности скоростных маневров, демонстрировали свой профессионализм и мастерство. Конкурсная программа включила в себя все возможные ситуации дорожной обстановки, сообщает пресс-служба МЧС России по г. Москве.

■ Светоотражающие элементы на одежде пешехода позволяют водителю издалека распознать его. Такие элементы делают движение намного безопаснее для всех его участников.

«Наступила осень. Дни становятся короче, темнеет все раньше. Дети часто возвращаются домой из школы в темное время суток. Им и их родителям необходимо позаботиться о безопасности при переходе проезжей части», — сообщают в управе Теплого Стана.

ПЯТЬ ЛЕТ



День города – 2015. Мэр Москвы Сергей Собянин на Красной площади

Что изменилось в Москве с приходом Собянина

В 1928 году наша страна впервые узнала термин «пятилетка». Бедственное положение в Советском Союзе требовало быстрых и эффективных реформ, а плановая экономика нуждалась в конкретных сроках. Тогда и было решено, что пять лет — оптимальный отрезок времени, чтобы судить об успехе какого-либо дела. Экономисты сходятся во мнении, что без тех первых пятилеток Советскому Союзу не удалось бы победить в Великой Отечественной войне.

С тех пор прошло почти 90 лет, но это не значит, что опыт прошлого века уже не актуален. Пять лет по-прежнему остаются сроком, достаточным для того, чтобы судить о результатах работы. Наглядным примером служит работа мэра Москвы Сергея Собянина. 21 октября Сергей Семенович отметит пять лет на своем посту.

Интересно проследить, как менялись за эти годы взаимоотношения градоначальника и горожан. Москва вообще город непростой, жители здесь не привыкли верить кому-то на слово и относятся к незнакомым людям со стороны весьма скептически. Поэтому на первых порах к новому мэру возникла настороженность. Москвичи не знали, что ждать от градоначальника.



С главным строителем Москвы Маратом Хуснуллиным. Темпы строительства дорог в Москве не снизятся

Собянин занял свой пост в непростое время. Предыдущее руководство делало основной акцент на точечную застройку. По всей Мо-

ске выросли торговые и бизнес-центры. Общественный транспорт и дорожная инфраструктура развивались мало, вечерами город стоял в десятибалльных пробках. Именно в этот момент новый мэр объявил, что будет менять идеологию развития города.

ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Одним из приоритетных направлений для нового мэра стало решение транспортной проблемы. Открытое в 2005 году Третье транспортное кольцо не спасало ситуацию и постоянно «стояло», а вылетные магистрали были в столбняке от множества светофоров и клеверных развязок с МКАД. В центре была другая проблема — из-за отсутствия автомобильных стоянок машины бросали прямо на улицах, паркуя вторым, а иногда и третьим рядом.

Начать бороться с этой огромной проблемой мэрия решила сразу с двух сторон. Во-первых, нужно было развивать общественный транспорт, чтобы мотивировать людей меньше пользоваться

личными авто. Во-вторых, все понимали необходимость развития дорожной сети.

За пять лет в этом направлении было сделано очень многое. Темпы развития московского метро стали едва ли не самыми быстрыми в мире. Опережает Москву только Китай. Были построены и введены в эксплуатацию 34 км новых линий метро, 18 станций, 6 депо и один дополнительный вестибюль. Это в 1,5 раза больше, чем за предыдущее пятилетие. Темпы дорожного строительства в Москве также выросли в 2,5 раза. Для

сравнения: в 2006–2010 годах было построено 168 км новых дорог, а в 2011–2015 годах — свыше 400 км. Стало меньше глухих затворов. В I полугодии 2015 года средняя скорость на дорогах Москвы возросла на 12% (по сравнению с I полугодием 2014 года). Это стало возможным благодаря новым эстакадам, тоннелям, мостам, подземным и надземным переходам. Всего был построен 251 объект.

В результате Москва поехала быстрее — впервые за 25 лет. Конечно, полностью избавиться город от пробок невозможно. Но это не значит, что не нужно ничего предпринимать. Напротив, работать в этом направлении предстоит постоянно, иначе нам снова может угрожать транспортный коллапс. В мэрии об этом прекрасно знают, поэтому, несмотря на нестабильную финансовую ситуацию, оставили развитие дорог в приоритете на бли-



Открытие очередной станции метро. За три года появится еще 30!

НА ПОСТУ

жайшие три года. В рамках Адресной инвестиционной программы Москвы (АИП) за счет бюджетных средств (300 млрд рублей) планируют построить и ввести в эксплуатацию 326 км автомобильных дорог, 45 пешеходных переходов и 84 искусственных сооружения (это мосты, путепроводы, эстакады).

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Следующий острый вопрос после движения в городе – это социальное обеспечение жителей. Поликлиники, детские сады, школы, спортивные и детские площадки – этой инфраструктуры столице не хватало. За пять лет при Собянине за эти проблемы взялись всерьез. Было построено 406 новых социальных объектов: 250 новых школ и детских садов, 69 спортивных объектов, 49 медицинских заведений, 38 объектов культуры. Строительство велось как в сложившихся жилых районах для ликвидации имеющегося дефицита, так и в районах массовой застройки.

Молодые мамы знают, как сложно было еще несколько лет назад отправить ребенка в детский сад – дошкольных заведений катастрофически не хватало по всему городу. Детей записывали в очередь на следующий день после их рождения, но даже это не давало гарантии поступления в сад. Нередки были

злоупотребления. Сейчас ситуация изменилась коренным образом. Благодаря электронной записи на сайте госуслуг оформление становится простым и удобным. Конечно, детские сады все еще нужны, поэтому их продолжают строить, несмотря на кризис. В 2016–2018 годах построят еще 50 дет-



На открытии фестиваля «Круг света». С председателем Мосгордумы Алексеем Шапошниковым

ских дошкольных образовательных учреждений на 11 370 мест и 48 школ с пристройками к школам на 21 910 мест. Также в Москве появятся еще 22 поликлиники и 8 подстанций скорой помощи.

ОТДЫХ

Были в Москве парки, но язык не повернулся бы назвать их современными или удобными. Существовали они, скорее, по инерции, там не происходило ничего интересного, культурная жизнь столицы шла отдельно, а массовый досуг населения – сам по себе. За последние пять лет все изменилось. Начали с того, что в 2011 году вход во все

парки культуры Москвы сделали бесплатным.

Пожалуй, самой заметной и значимой реконструкции подвергся Парк культуры и отдыха имени Горького. Вслед за ним изменения произошли и в остальных крупных парках. Там появились бесплатные спортивные сек-

ции и площадки, занятия с инструкторами и педагогами, интересные мероприятия для детей и всей семьи. К большим зонам отдыха присоединились малые – программа «Народный парк» преследовала цель сделать каждый уголок Москвы удобным и комфортным для проживания. Результат налицо: за пять лет был создан 161 новый парк в жилых кварталах. Рядом с новыми парками проживает 1,2 млн человек, или каждый десятый москвич. Посещаемость парков культуры и отдыха выросла более чем в 3,5 раза – с 10 млн человек в 2010 году до 36,8 млн человек в 2014 году.

Все, о чем мы тут говорили, – это самые ощутимые вещи для простого обывателя. А ведь есть еще бизнес, для которого были созданы комфортные условия, снижена административная нагрузка, созданы такие территории развития, как технополисы и технопарки... Также можно упомянуть о том, что общественная жизнь столицы вышла на новый уровень: к 2015 году сформировался новый календарь крупных городских фестивалей, включающих порядка десяти главных мероприятий – от Дня города до «Путешествия в Рождество» и «Московского варенья». Ну и конечно, спорт – массовый и спорт высоких достижений. Крупные объекты строятся как к чемпионату мира по футболу, так и для жителей. Открываются новые бассейны (их в городе катастрофически не хватало), площадки для спорта и воркаута (за 5 лет – 928 новых спортивных площадок и 3,5 тысячи комплексов уличных тренажеров для занятий воркаутом).

Это были пять лет очень интенсивного развития для нашего города. Москва стремится вперед, она стала современным обустроенным городом, где бесплатный Wi-Fi и велосипедистов можно встретить чаще, чем во многих столицах мира. То ли еще будет!

Вера МИХАЙЛОВА,
фотографии портала
mos.ru

Ренат ЛАЙШЕВ, депутат Мосгордумы:

– Недавно я побывал в Ледовом дворце «Парк легенд». Это одна из главных спортивных новостроек Москвы – открылся он лишь в апреле, но уже вовсю используется для игр КХЛ и тренировок мальчишек.

Напротив хоккейного комплекса строится Музей хоккейной славы. Как рассказал выдающийся хоккеист, вратарь, олимпийский чемпион Владимир Семенович Мышкин, он пополнит будущую коллекцию своей клюшкой и помогает собирать другие раритеты. Делать это не так просто – за все годы, что наша страна играет в хоккей, не было какого-то одного места, где хранились бы наши реликвии. Задумались об этом, только когда руко-

водить городом стал Сергей Собянин. Через год, к чемпионату мира по хоккею, у нас будет свой музей, не хуже, чем в НХЛ.

Я был совершенно поражен обстановкой внутри комплекса, даже на минуту забыл, что нахожусь в Москве. Раньше такие сооружения строили лишь за рубежом, а мы могли о них только мечтать. Но в «Парке легенд» все сделано на высшем уровне: все удобно и красиво, продумана каждая деталь, под одной крышей построили целых три катка!

Трудно описать, какой огромный шаг сделала спортивная инфраструктура столицы за последние пять лет. Гребной канал в Крылатском, фут-



Ренат Лайшев с коллегой, депутатом Мосгордумы Татьяной Ломакиной

больный стадион «Открытие Арена», реконструкция в «Лужниках», новые бассейны и спортивные комплексы. Можно только позавидовать современным детям, которым созданы все условия для занятий спортом.

ДОБРАЯ ВОЛЯ КРАСКИ ОСЕНИ



Одним из событий, приуроченных к празднованию 45-летия «Самбо-70», стала школьная благотворительная ярмарка «Краски осени». Это традиционное мероприятие, в котором принимают участие учащиеся начальной школы и 5-х классов.

Перед открытием ярмарки ребята выступили с народными песнями и танцами. После приветственных слов гостей и генерального директора Центра спорта и образования «Самбо-70» Рената Лайшева долгожданная ярмарка была открыта.



Ярмарка состояла из нескольких улиц – Живописной, Кондистерской, Рукодельной, Цветочной. Учащиеся начальной школы вместе с родителями подготовили разные поделки. Каждый мог приобрести на размянные игрушечные денюжки – «самбики» понравившиеся вещи. Большим спросом пользовались, конечно, кулинарные угощения – печенье, пирожные, тортики, блины, пирожки, конфеты. В роли продавцов выступали родители.

В этом году первым делом все покупали поделки, посвященные 45-летию юбилею школы. Ребята, общаясь между собой, восклицали: «Почаще бы проходили такие ярмарки!» Счастью каждого не было предела!

По итогам ярмарки все собранные денежные средства были перечислены в Региональную общественную организацию родителей детей-инвалидов и инвалидов детства «Д.О.М.».

Людмила ДЕДКОВА,
Иван ПИСАРЕНКО (фото)

Информация от Управления внутренних дел по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве

Уважаемые жители районов Теплый Стан и Коньково!

Информируем вас, что при продлении или получении лицензий на гражданское оружие заявки можно оформить через портал государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU и в подразделениях лицензионно-разрешительной работы, районов Теплый Стан и Коньково.

ГЛРР ОМВД России по р-ну Теплый Стан г. Москвы находится по адресу: г. Москва, ул. Академика Бакулева, 16 (каб. 309), тел. для справок 8 (495) 438-10-18

ГЛРР ОМВД России по р-ну Коньково г. Москвы находится по адресу: г. Москва, ул. Профсоюзная, 110-5 (каб. 104), тел. для справок 8 (499) 724-76-77

В соответствии с действующим законодательством документы на продление лицензий и разрешений необходимо предоставлять в лицензионно-разрешительную службу по месту регистрации за месяц до окончания срока действия.

С целью оздоровления криминальной обстановки на территории районов, предупреждения совершения преступлений и правонарушений в сфере оборота оружия просим вас информировать Отделы внутренних дел районов Теплый Стан (тел. 8 (495) 438-08-10) и Коньково (8 (495) 330-31-91) о незаконно хранящемся оружии и боеприпасах.



28 сентября в свой день рождения школа «Самбо-70» принимала гостей и поздравления. На утреннюю торжественную часть приехало множество почетных гостей, которые стали свидетелями церемонии произнесения клятвы и шоу-программы, рассказывающей об истории и сегодняшнем дне знаменитой школы



Дмитрий МЕДВЕДЕВ,
Председатель Правительства РФ

Уважаемые друзья!

Поздравляю вас с замечательным юбилеем. Знаменитому Центру спорта и образования «Самбо-70» исполняется 45 лет.

За это время вам удалось пройти путь от районной секции до одного из крупнейших и эффективных учебно-спортивных комплексов, из стен которого выходят победители и призеры Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы. Здесь сложились богатые спортивные традиции, разработаны и успешно применяются уникальные образовательные методики, которые помогают одаренным детям раскрыть свои способности, добиться высоких результатов – не только в спорте, но и по другим предметам школьной программы.

Вы вносите большой вклад в развитие физической культуры в стране, в продвижение здорового образа жизни. Тысячи мальчишек и девчонок хотят быть похожими на ваших прославленных выпускников, так же, как и они, стать чемпионами.

Искренне желаю вам получать радость от вашей трудной, но благодарной работы, а вашим юным воспитанникам – новых ярких побед.

Центру спорта и образования «Самбо-70» – 45!



Председатель Московской городской думы Алексей Шапошников поздравляет депутата и генерального директора «Самбо-70» Рената Лайшеву

В славные 1960-е общество взорвал КВН, после появления передачи на экранах в стране начался бум «веселых и находчивых». В следующее десятилетие умы молодежи захватила новая доморощенная находка – «Что? Где? Когда?». Соревнования знатоков уже 40 лет подряд проводятся в школах, воинских частях и министерствах. Эти две культовые программы не заимствованы и не имеют аналогов за границей. А между появлением детища Маслякова и Ворошилова в стране родилось еще одно уникальное явление – на Юго-Западе столицы основалась школа «Самбо-70». Она тоже неповторима, к этой блестящей марке потянулись ребята во многих регионах России, ее знают и любят.

И так же, как КВН и «Что? Где? Когда?» украсили наше телевидение, знаменитая школа стала яркой краской в палитре отечественного спорта.

28 сентября 1970 года первый чемпион мира по самбо,

легендарный советский борец Давид Рудман провел первую тренировку для мальчишек из Черемушкинского района. Так возник клуб, получивший название «Самбо-70», из которого впоследствии родилась спортивная школа, превратившаяся уже в новом веке в крупнейшее в России государственное образовательное учреждение спортивной направленности.

45 лет назад в зале 113-й школы на улице Островитянова собрались откликнувшиеся на опечатанное на машинке объявление и приглашенные Давидом Львовичем трудные подростки. Заглянувший сюда участковый обрадовался: «О-о-о, все мои!» Рудман ответил: «Были ваши, станут наши».

Энтузиазм, вера в человека, в дружбу и честность двига-

ли многими. Сотни выдающихся чемпионов по всей стране шли безвозмездно работать с мальчишками, в первую очередь, в спальных районах, в маленьких городах и селах – там, где у ребят не было выбора: дом, школа и улица. Избавить ребят от уличного воспитания со всеми его прелестями и должны были большие спортсмены.

У Рудмана это получалось отменно! Он выстроил воспитательную систему, состоящую из множества элементов. В школе царил атмосфера демократичности и коллективизма. Все решения принимались на Совете комиссаров, была выстроена стимулирующая ребят вертикаль: новичок – кандидат в члены клуба – член клуба. Давид Львович придумал и главную церемонию для всех, кто твердо решил стать

В числе почетных гостей, которые приехали поздравить «Самбо-70» с юбилеем, выпускник школы «Самбо-70», депутат Государственной думы РФ **Олег Лебедев**, депутат Государственной думы РФ **Сергей Кривонос**, губернатор и председатель правительства Орловской области **Вадим Потомский**, руководитель Департамента труда и социальной защиты населения Москвы **Владимир Петросян**, заместитель руководителя Департамента физической культуры и спорта города Москвы **Николай Гуляев**, руководитель Департамента физической культуры и спорта ХМАО **Евгений Редькин**, председатель Московской городской думы **Алексей Шапошников**, Председатель комиссии по градостроительству, государственной собственности и землепользованию Московской городской думы **Сергей Зверев**, руководитель фракции «Родина» Московской городской думы **Андрей Шибанов**, депутат МГД **Елена Шувалова**, префект Юго-Западного административного округа Москвы **Олег Волков**, начальник УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по городу Москве, полковник полиции **Юрий Демин**, начальник УВД по ЮАО ГУ МВД России по

городу Москве, полковник полиции **Роман Плугин**, заместитель начальника УВД по СВАО ГУ МВД по городе Москве, полковник полиции **Шамиль Сибанов**, командир ОБ ДПС ГИБДД УВД, майор полиции **Сергей Васин**, ректор Московского педагогического государственного университета **Алексей Семенов**, проректор Московского педагогического государственного университета **Алексей Коршунов**, декан медицинского факультета РУДН **Алексей Абрамов**, заместитель председателя Центрального и Российского советов сообщества «Спартак» **Андрей Слушаев**, заместитель генерального директора Международного аэропорта Внуково **Алексей Черединцев**, президент Региональной общественной организации «Катюша» **Наталья Присецакая**, первый вице-президент Федерации самбо Москвы **Дмитрий Беловецкий**, исполнительный директор Федерации самбо Москвы **Александр Гавриленков**.

Также на торжество прибыли представители множества районных и окружных общественных организаций.

учеником «Самбо-70»: новые члены клуба в торжественной обстановке, стоя на одном колене, произносили клятву, подписывая ее на сложенной куртке самбо.

Уже тогда Рудман понимал, как важно дать юным спортсменам возможность развиваться всесторонне, в «Самбо-70» действовали кино- и фотокружки, кружок иностранных языков, ребята создали ансамбль с настоящими электрогитарами и ударной установкой. Попасты сюда с каждым годом становилось все престижней и привлекательней для ребят.

К середине 70-х военно-патриотический клуб перерос в детскую спортивную школу. Здесь появились первые спецклассы, в которых ребята не только тренировались, но и учились в общеобразовательной школе. Именно в такой класс пришел и будущий преемник Давида Рудмана на посту руководителя «Самбо-70» Ренат Лайшев, окончивший школу в самом первом ее выпуске. Тогда же пошли и первые серьезные спортивные успехи воспитанников Давида Львовича.

В 1976 году случилось историческое событие для школы: она впервые обрела собственное здание. Юные самбисты въехали в освободившееся здание школы № 8 на улице Новаторов. Все лето тренеры и воспитанники старших классов приводили здание в порядок, ломая стены между классами, оборудуя новые спортивные залы и раздевалки... Осенью школа раскрыла свои двери для спортсменов.

— Мы были очень преданы работе, — вспоминает классная ру-



Префект ЮЗАО Олег Волков

ководительница Рената Лайшева Людмила Александровна Бурова. — Спорт меняет человека в корне. Он даже мыслить начинает по-другому. Он к учебе серьезнее относится, становится спокойнее, увереннее. Как найти баланс между учебой и спортом? Классный руководитель и тренер



должны работать вместе, в самом тесном контакте. У нас это были папа и мама класса. Это правильное отношение, как в семье. Договорились быть заодно. Эта связь между классным руководителем и тренером есть и сейчас...
... Есть сейчас и клятва, есть Совет капитанов,



Депутат Госдумы РФ, воспитанник школы Дмитрий Носов

есть те же воспитательные принципы и огромная вера в человека, есть вера в дружбу и большую мечту. Только на тренировки в Центр спорта и образования «Самбо-70» приходит чуть больше ребят, чем по первому зову Давида Рудмана. Тогда этих счастливых было 13, сейчас 16 000! А спортзалом «Самбо-70» стали все спортивные школы Юго-Запада с главным центром на улице Виноградова.

45 лет — всего лишь период зрелости. История московской легенды продолжается!

Денис КРАВЧЕНКО, Иван ПИСАРЕНКО (фото)



Сергей СОБЯНИН, Мэр Москвы

Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с 45-летием «Самбо-70».

Знаменитая школа «Самбо-70» — пример гармоничного сочетания спорта и учебы. За почти полвека здесь подготовлена целая плеяда выдающихся спортсменов, среди которых победители и призеры Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы.

Школа помогает детям развиваться физически и нравственно, дает крепкие знания и путевку в жизнь. Ее выпускники приносят большую пользу нашему городу, обществу и государству.

Сегодня «Самбо-70» — это крупнейшее спортивно-образовательное объединение Москвы.

Это современная материально-техническая база и дружный коллектив талантливых педагогов и тренеров.

Это традиции и новаторство, помогающие воспитывать личности с характером победителей.

У вашего центра богатое прошлое, яркое настоящее и большое будущее.

Желаю вам, дорогие друзья, здоровья, благополучия, новых успехов в учебе и спорте.



В вечерней части юбилейной программы состоялся турнир Кубок Легенд по самбо, в поединках которого сошлись именитые чемпионы прошлых лет и юные, но уже заявившие о себе самбисты. На фото слева: в прошлом победитель первенства мира Ирина Кораллова и победитель первенства Москвы Полина Данина. На верхнем фото: трехкратный чемпион мира Виктор Астахов победил призера первенства России Малика Кармова. На фото внизу: трехкратный чемпион мира Игорь Куринной победил победителя первенства России Михаила Новика. В итоге команда Легенд одержала уверенную победу со счетом 10:2

ПРИШЛИ БОГИ? ДЕЛАЙ НОГИ!



Как не попасться на удочку сектантов-мошенников

В начале осени правоохранные органы вновь попытались взяться за нового пророка, нет, целого бога по имени Кузя. И звучит-то смешно и дико, однако сотни людей принимают это учение, а в придачу издевательства, избиения и поборы со стороны божества. И если надо, бросаются на его защиту! Увы, Кузя не единственный в нашем отечестве, кто успешно создает псевдорелигиозные организации и манипулирует людьми, прекрасно разбираясь в их психологии и умело обходя законы и статьи Уголовного кодекса. По оценкам компетентных органов, таких деструктивных групп (сект) в России не менее 80! Это только официальная статистика, по мнению экспертов, это цифра может оказаться на порядок больше. Посадить «бога» очень трудно! Вырваться из его цепких лап – тоже. «Теплый край» рассказывает, как не попасть в эту опасную ситуацию.

Определение секты дать сложно – на этот счет спорят сами эксперты. Обобщенно сектой называют отдельную религиозную группу людей, имеющих учение и практику, которые отличаются от основных существующих мировых конфессий. Важно помнить основные признаки, присущие всем этим группам.

НАЗОЙЛИВОСТЬ, НАВЯЗЧИВОСТЬ

1 Сектанты стараются привлечь как можно больше людей в свои ряды, поэтому участники группы активно занимаются пропагандой своего учения. Выбранной жертве начинают поступать назойливые звонки, письма и сообщения с предложениями бесплатно посетить семинар по духовному росту или пробуждению. Псевдорелигиозные течения часто скрываются под формой благотворитель-

ных концертов, фестивалей для детей, психологических тренингов.

ИЕРАРХИЯ

2 Иерархичность – одно из главных свойств построения религиозной секты. Такое устройство позволяет держать всю организацию под строгим контролем, а также стимулировать участников проявлять активность, чтобы добраться до следующей ступени.

ВЗНОСЫ

3 Большинство сект существует на средствах ее приверженцев. На каком-то определенном этапе от участника секты начинают требовать взносы, пожертвования и вклады в общее дело. Для того чтобы распоряжаться средствами и имуществом своих приверженцев, сектанты могут использовать различные методы подав-

ления сознания, гипноза и психологического давления, вплоть до угроз жизни и здоровью.

«ВЕРХОВНЫЙ УЧИТЕЛЬ»

4 Обычно у течения есть лидер, из биографии которого известны лишь факты, которые подтверждают его «святость». Все знания, пришедшие к «верховному учителю», обычно получены «сверхъестественным» путем. Его уровень «просветления» непостижим для последователей, а приказы не обсуждаются. Это своеобразный диктатор, а подчинение ему по иерархическим ступеням носит тоталитарный характер.

ПОДАВЛЕНИЕ СОЗНАНИЯ

5 Так или иначе, секты обращаются к эмоциональной (внерациональной) стороне мыш-

ления человека. Чтобы он не мог разумно обдумать предлагаемые ему догмы, человека стараются постоянно держать в поле зрения. Часто применяются различные способы программирования сознания, внушаются те или иные установки и убеждения. В рядах сектантов всегда есть хорошие психологи, которые умеют направить «учеников» по заданной траектории мышления. Некоторые секты не гнушаются применять наркотические вещества, преподносимые в качестве лекарств или как часть ритуальных трапез.

КНИГИ И СОБРАНИЯ

6 Чтобы новичок проникся духом религиозного общества, его снабжают всевозможными информационными материалами, будь то книги, диски, фильмы, буклеты или прочее. Его приглашают на собрания сектантов, в ходе которых происходят «чудеса», доказывающие праведность их верований. Собрания и встречи участников секты – обязательная процедура для новеньких.

ЭЛИТАРНОСТЬ

7 Участникам секты постоянно внушается некая «элитарность» их положения среди остальных людей. Как правило, они «будут спа-

сены» или смогут достичь «невероятных высот сознания», или даже «спасти заблудшее человечество, когда придет время». Главный подтекст – адепты секты являются «избранными людьми» среди всех остальных.

КОНТРОЛЬ СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ

8 Все свободное время адептов должно быть занято. Человека вырывают из привычного круга общения, изменяют его поведение. Его побуждают активно действовать на благо секты, искать новых участников или проходить какие-то курсы, заниматься с «учителями» или помогать другим «новичкам». Жертвуя своей прежней жизнью, временем, средствами и здоровьем, адепты прочно привязываются к самой секте и не мыслят себя вне ее.

ОБЩАЯ ЦЕЛЬ

9 Не все, но многие, особенно радикальные, сектантские учения имеют общую конечную цель своего существования. Это может быть Апокалипсис, и соответственно, спасение своей души, может быть «точка просветления», завоевание власти или ценностей. В документах секты часто можно встретить чуть ли не поэтапный план достижения поставленной цели. Большинство проблем, существующих в мире, согласно учению, можно решить именно после достижения конечной цели так называемого братства или общины.

АТРИБУТЫ И СИМВОЛЫ

10 Членам секты важно отличить «своих» и «чужих». Для этого придумываются специальные символы, которые могут наноситься в качестве татуировок в незаметных местах тела или в качестве амулетов прятаться под одеждой. Может использоваться специальный «язык», понятный лишь «посвященным», невербальные знаки. Участники могут носить какую-то специфическую деталь одежды, особую прическу, украшение. Все это направлено на то, чтобы человек, даже находясь вне стен секты, чувствовал свою связь с ней.

Александр САВЕНКОВ

Депутат Мосгордумы Ренат ЛАЙШЕВ:



– Я как член Комиссии по делам общественных объединений и религиозных организаций Мосгордумы серьезно занимаюсь вопросом этих псевдорелигиозных деструктивных групп. Он далеко не так прост, как кажется на первый взгляд. Увы, нельзя просто выявить, прийти и закрыть секту. Следственные органы должны собрать безупречную законодательную базу, иметь свидетелей. Обратите внимание, секта «бога Кузи» действует в России около 15 лет! В прошлом его уже пытались привлечь. Однако группа продолжает свою деятельность. А их лидер вновь может оказаться на свободе.

В 1990-х годов секты повсюду действовали в России. А сейчас происходит возрождение явления. И это не случайно. Есть все основания полагать, что эти разрушающие личность группы поддерживаются извне. Кому-то на руку подогревать общественные болезни в нашей стране. В крупных городах, таких как Москва, всегда есть большое количество людей, которые могут попасть под влияние сектантов. Эта опасность усиливается в период волнений в экономике.

Мы вместе должны дать отпор сектантам и мошенникам, наживающимся на несчастье и растерянности людей. Информация – главное оружие против сект. Поэтому надо доносить правду всеми возможными средствами – через брошюры, листовки, наружную рекламу, СМИ. И мы очень рассчитываем на помощь волонтерских организаций.

НЕ ПРОПУСТИ!

Центр культуры "СЦЕНА"		
РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ		
2 пт. (18-00)	ИСПОВЕДЬ ХУЛИГАНА	Лит.-драм. композиция (12+)
3 сб. (12-00)	КОРОЛЕВА АЛИСА	Сказка (6+)
3 сб. (18-00)	ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА	Комедия (14+)
4 вс. (12-00)	ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ	ЦК "Сцена" Мюзикл (3+)
4 вс. (18-00)	НЕ БОЙСЯ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ	Диалоги в 3-х частях (14+)
9 пт. (17-00)	СКАЗКИ ПРОСТОГО КАРАНДАША	Сказка (6+)
10 сб. (12-00)	ЗОЛУШКА	Сказка (6+)
10 сб. (18-00)	ГРОЗА	Драма (14+)
11 вс. (12-00)	СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА	Сказка (10+)
11 вс. (18-00)	ВИВАТ, СИНЬОРА!	Комедия (16+)
16 пт. (17-00)	ГРОЗА	Драма (14+)
17 сб. (12-00)	КОРОЛЬ-ОЛЕНЬ	Сказка (10+)
17 сб. (18-00)	ЗАВЕЩАНИЕ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ	Комедия (16+)
18 вс. (12-00)	ПОСЛЕДНИЙ ЛЕПЕСТОК	студия "Цветик" Сказка (6+)
18 вс. (18-00)	НА ДНЕ	Драма (16+)
23 пт. (17-00)	СКАЗКИ ПРОСТОГО КАРАНДАША	Сказка (6+)
24 сб. (12-00)	ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ	ЦК "Сцена" Мюзикл (3+)
24 сб. (18-00)	ГРОЗА	Драма (14+)
25 вс. (12-00)	ВЕСЕЛЫЕ ГНОМЫ	студия "Цветик" Сказка (6+)
25 вс. (18-00)	НЕ БОЙСЯ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ	Диалоги в 3-х частях (14+)

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ТЕАТРА - Алексей КАЗАКОВ

КУЛЬТУРА МОСКВЫ www.otkrovenie-scena.ru
ул. Остроумова, 19/1, тел.: 8-495-230-14-22, e-mail: info@otkrovenie-scena.ru
Спасский мост "Юлькин", зал 101, Центр культуры, Якимовский мост, 8-499-724-89-05

Где: ЦКИ «Меридиан»

Когда: 10 октября в 16:00

Контакты: ул. Профсоюзная, д. 61

Тел.: 8 (495) 333-3538

В ЦКИ «Меридиан» состоится открытие нового творческого сезона. В первом большом концерте выступят участники творческих коллективов и студий. В программе вокальные, танцевальные и цирковые номера.

Где: Галерея «Беляево»

Когда: до 18 октября

Контакты: ул. Профсоюзная, д. 100

Тел.: 8 (495) 335-8322, 8 (499) 793-4121

Выставочный проект «Странные вещи» организован совместно со Словацким институтом в Москве в рамках параллельной программы VI Московской биеннале современного искусства. Он представляет интерпретацию актуальных мировых политических и информационных течений известными словацкими художниками.

Где: Музей акварели Академии акварели и изящных искусств Сергея Андрияки

Когда: до 22 ноября 2015 года

Контакты: Улица Академика Варги, д. 15

Тел.: 8 (495) 531-5555

Сайт: academy-andriaka.ru

Николай Семенович Самокиш родился в 1860 году и еще при жизни был признан классиком батальной живописи. Имя Самокиша неразрывно связано с историей Крыма. В 1922 году в Симферополе он создал собственную художественную студию – сейчас Художественное училище имени им. Н. С. Самокиша. На выставке представлено более 50 живописных полотен мастера и его учеников.

Где: Государственный Дарвиновский музей

Когда: до 22 ноября 2015 года

Контакты: ул. Вавилова, д. 57

Тел.: 8 (499) 783-2253

Экскурсионное бюро: 8 (499) 132-1047

Сайт: darwinmuseum.ru

Зоолог и орнитолог Александр Мищенко побывал в четырех «горячих точках» нашей планеты: национальных парках Перу, Индии, Кении и Танзании. В этих заповедных местах человек все еще может оказаться один на один с первобытной природой. Этой теме посвящена персональная фотовыставка ученого.

НАШ КУБОК, СЭР!

27 сентября в Манчестере (Великобритания) состоялся II Кубок президента по самбо, участниками которого стали шесть сборных – Германии, Франции, Испании, Великобритании, России и стран Британского Содружества, где выступали самбисты из Канады, Австралии, Кипра и Тринидада и Тобаго.

Это командные соревнования, на которых спортсмены борются в шести весовых категориях. В составе сборной России выступали сразу три спортсмена из школы «Самбо-70» – Яна Костенко, Никита Клецков и Илья Кокович (на фото).

В первую подгруппу жеребьевка «бросила» сборную России – победителя прошлогоднего турнира, а также французов и немцев. Во второй подгруппе жребий свел команды

стран Содружества, Великобритании и Испании. В итоге «круговой» борьбы в каждой из подгрупп в финал вышли россияне и команда стран Содружества.

В финале сборная России уверенно выиграла у сборной стран Британского содружества со счетом 7:0 и завоевала уникальный кубок из драгоценных металлов, который украшен натуральными камнями. Третье место поделили команды Франции и Великобритании.

Воспитанники «Самбо-70» посвятили победу 45-летнему юбилею любимой школы. Для Никиты Клецкова и Ильи Коковича турнир стал важным этапом в подготовке к чемпионату мира по самбо, который состоится в ноябре в Марокко.



ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ИЗ КРАСНОЯРСКА

С 10 по 13 сентября в Красноярске проходил чемпионат России по дзюдо, участниками которого стали воспитанники Центра спорта и образования «Самбо-70» Москомспорта.

Всего в соревнованиях приняли участие свыше 500 спортсменов из 62 регионов страны. В течение трех дней в индивидуальных соревнованиях спортсмены «Самбо-70» завоевали полный комплект наград –



золото, серебро и бронзу. Сергей Рябов (на фото) стал чемпионом страны, Саян Хертек остановился в шаге от первого места, Алан Камбиев – третий. В заключительный день соревнований в командном первенстве сборная Москвы стала бронзовым призером чемпионата России, в состав команды вошли десять дзюдоистов из «Самбо-70».



КАЙМАН, РУКА И СЕРДЦЕ

Новый спортивный комплекс «Самбо-70» 19–20 сентября впервые принял сильнейший московский турнир по киокусинкай – XXVI Всероссийские соревнования «Московский Кайман» (группа дисциплин: кёкусин, раздел – кумитэ) по всем возрастам.

Эти соревнования с 1989 года проводит сэнсей Дмитрий Юрьевич Котвицкий, старший тренер отделения каратэ, выпускник первого выпуска «Самбо-70», который воспитал не одно поколение чемпионов мира и Европы по каратэ. Более 350 спортсменов со всей России приняли участие в турнире, для многих из которых он стал этапом подготовки к крупнейшим международным соревно-

ваниям. В первый день соревнований встречались юноши и девушки 12–13 лет и 14–15 лет, во второй день – юниоры и юниорки 16–17 лет, мужчины и женщины. Любопытнейшее событие – любой желающий мог прийти и посмотреть, что из себя представляет настоящее каратэ. Это достаточно жесткий и тяжелый вид спорта со своей атмосферой и философией. После ожесточенных боев на награждении случилось очень приятное и удивительное событие – неожиданно для всех победитель турнира Артем Назаретян (спортсмен «Самбо-70») сделал своей любимой девушке предложение руки и сердца (на фото)!

Людмила ДЕДКОВА

